

# 州十五届人大常委会第二十一次会议召开

本报讯 12月25日,州第十五届人民代表大会常务委员会召开第二十一次会议。州人大常委会主任李加才主持会议。

会议听取和审议了州人民政府关于黄南州行政事业性国有资产管理情况的专项工作报告。对《州人民政府关于黄南州行政事业性国有资产管理情况的专项工作报告》进行了满意度测评,测评结果为基本满意。会议听取和审议了州人大常委会执法检查组关于《黄南藏族自治州藏传佛教事务条例》实施情况的执法检查报告。会议听取和审议了州人民政府关于州十五届人大五次会议代表建议意见办理情况的报告;听取了部分代表建议承办单位关于代表建议办理工作情况的报告和同仁县交警大队关于代表视察建议落实情况的报告;审议了州人大常委会关于州十五

届人大五次会议代表建议意见督办情况的报告。评选州发改委、州教育局、州人社局、州医保局、州财政局、州扶贫局为代表建议办理“人民满意单位”,同仁县交警大队为“代表视察建议落实先进单位”,并颁发奖牌。

会议审议通过了州人大常委会主任会议关于提请审议《黄南州人大常委会关于加强检察机关开展公益诉讼工作的决定》。会议听取和审议了《州人民政府关于调整2019年州本级地方一般公共预算支出的议案》;审议了州人大财经委关于《州人民政府关于调整2019年州本级地方一般公共预算支出议案》的初审报告。表决通过了州人大常委会关于《州人民政府关于调整2019年州本级地方一般公共预算支出的议案》的决议。

会议听取和审议了州人民政府关于2019年度全州环境状况和环境保护目标完成情况的报告;审议了州人大农牧环保委员会关于《黄南州2019年度环境状况和环境保护目标完成情况》的审查报告。

会议听取和审议了州人民政府关于提请审议《黄南藏族自治州草原保护条例(草案)》的议案和《黄南藏族自治州基层社会治理条例(草案)》的议案,审议了州人大农牧环保委员会和州人大法制委员会的审议报告。会议要求,按照《黄南藏族自治州人民代表大会及其常务委员会立法程序规定》的有关规定,进一步修改完善后,再次提交州人大常委会审议。

会议表决通过了有关人事任免事项。

## 我州举办扶贫驻村第一书记素质能力提升培训班

本报讯 近日,黄南州举办全州扶贫驻村第一书记素质能力提升培训班,全州279名扶贫驻村第一书记及各乡镇脱贫工作负责人参加培训。

此次培训为期三天,采取专题讲座、集中授课、集中讨论等方式,重点学习《以习近平扶贫开发主要论述为指导坚决打好脱贫攻坚战》《新时代中国共产党人的初心和使命》《实施精准扶贫打赢脱贫攻坚战》《发展壮大村集体经济提升基层党组织组织力》等课程,为全州扶贫驻村第一书记在本职岗位上履职尽责、当好领头羊、迎接好国检、做好脱贫“清零”摘帽和巩固提升工作打下坚实基础。

培训班要求,扶贫驻村第一书记及各乡镇脱贫工作负责人要继续保持好原有的工作劲头、发挥好原有的优良作风,心往一处想、劲往一处使、力往一处发、拧成一股绳,为全面建成小康社会而努力奋斗。

# 州委召开主题教育领导小组(扩大)会议

本报讯 12月20日,州委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组(扩大)会议暨第三次推进会,传达学习全省第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会精神,听取尖扎县、泽库县和州委办公室、州住建局主题教育开展情况汇报,部署全州主题教育下一步工作。

会议指出,主题教育开展以来,各县和州直各部门单位紧紧围绕四项重点任务抓推进落实,总结提炼了好的经验做法,主题教育成效明显,但还存在检视问题整改落实不够到位,专项整治工作抓得不够有力,一些党员干部存在应付和过关思想,主题教育长效机制和制度建设措施不多等问题,对此要高度重视、认真研究解决。

会议要求,全州各地区、各部门、各单位要把各项工作做细做实,推动主题教育取得预期效果。一是进一步抓实抓好学习教育。要继续以“四学”为统领,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。特别要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,认真制定学习计划,创新学习方式,提升学习效果,切实用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持学做结合,深刻领会和全面掌握十九届四中

全会的重大思想观点、重大制度安排、重大工作部署,努力将学习成果转化为干事创业的强大动力。二是进一步抓实抓好整改落实。要始终把“改”字贯穿始终,以整治落实的实际成效检验主题教育成果。整改要彻底。对所查摆的问题逐条逐项列出清单,逐人逐事进行整改,确保在主题教育结束前将80%的问题整改落实到位。整治要到位。抓好“10+1”专项整治,全面盘点算好“总账”,抓住短板清理“欠账”,跟踪问题定期“对账”,接受监督按时“交账”,按照进度时限紧盯不放,持续改、深入改,确保全面整改到位。制度要跟进。健全学习制度,推动理论学习的常态化、规范化、制度化,不断夯实党员干部不忘初心、牢记使命的思想基础。健全检视制度,用好批评和自我批评这个有力思想武器,使党员干部经常出汗排毒、经受洗礼、受到触动。健全整改制度,以专项整治、整改监督、结果公示等制度的刚性约束推动问题整改。群众要评判。坚持开门搞教育、抓整改,整改成效要接受社会各界和干部群众监督。特别是在整治漠视侵害群众利益问题方面,要针对脱贫攻坚、教育医疗、食品安全、交通取暖等涉及民生的专项整治任务集中进行攻坚,切实解决一批群众期盼关注的实际问题,让群众切实感受到主题教育带来的新气象新变化。三是进一步

抓实抓好工作收尾。各级党组织书记要当好第一责任人,发挥好“施工队长”作用,做到思想不松懈、工作不停步;州委主题教育领导小组办公室要再接再厉、善始善终谋划推进好全州主题教育进程;州委各巡回指导组要继续加大督促指导力度,以从实从严的作风和认真负责的态度抓好督导落实工作。要对标对表主题教育总体安排部署,及时开展“回头看”,对当前工作成效和突出问题进行再梳理、再研究、再细化、再整改,确保主题教育取得成效、经得起检验。要按照州委主题教育领导小组印发的评估方案,紧扣抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位的要求,坚持“开门搞评估”,接受人民群众监督,把过程评估同结果评估结合起来,通过广泛听取意见、开展随机测评等方式,了解党员、群众评价,进行综合研判,作出全面评估,让主题教育成效经得起群众的评判和检验。要坚持“两手抓、两促进”,在扎实推进主题教育的同时,全力抓好经济发展、脱贫攻坚、乡村振兴、生态环保、改善民生、维护稳定和全面从严治党等重点工作,切实把主题教育成效转化为推动“三区建设”的实际行动、改善群众生活的务实举措,确保圆满完成今年各项工作任务,认真谋划好明年工作,用扎实的工作业绩检验主题教育成效。

## 全民动员 重拳打击电信网络新型违法犯罪

本报讯 12月19日,我州召开打击治理电信网络新型违法犯罪联席会议。会议传达了学习了国务院部际联席会议第一次、第二次及省政府厅际第一次联席会议精神,通报了近年来打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况及联动处置中心建设和专职民警配备情况。州政府副州长、州公安局局长岳卫平与基础运营商和各金融机构负责人签订联动责任承诺书。

会议指出,随着全州经济社会发展,人民生活水平和收入的不断提高,电信诈骗犯罪呈逐渐蔓延之势,逐步发展为诈骗犯罪的主流。诈骗手法不断翻新,层出不穷,跨境犯罪、有组织犯罪、职业犯罪、高智能犯罪越发突出,犯罪专业化程度越来越高,环环相扣、流水作业,利用现代化的通信工具和银行支付系统,频频实施跨国跨境犯罪,严重侵害人民群众财产安全和合法权益。

会议要求,各部门要切实认识到打击诈骗犯罪的重要性、必要性,树立起高度的责任感和紧迫感。工业商务和信息化局要指导督促通讯企业严格落实国际来话传送要求,组织电信企业深入推进电话用户实名登记和联网核查工作,加强对电话卡社会营销渠道的管理,集中清理网络销售电话卡违规行为,依法强制关停涉案诈骗电话;人民银行、银监会等部门要抓紧研究建立打击电信诈骗犯罪及时查询、紧急止付、快速冻结工作机制,大力推进涉案账户电子化查询平台建设应用,并指导督促各商业银行建立涉嫌电信诈骗账户黑名单制度,研究建立跨行银行卡黑名单制度;公安机关要密切关注最新诈骗形式和犯罪动态,主动配合有关部门对违规行为的治理,对打击工作中发现的问题,及时通报相关部门,通过规范治理违规行为,切实阻断通讯诈骗犯罪实施途径和渠道;宣传部门要搞好宣传工作,加大宣传防范工作的针对性,强化人民群众采取安全防范措施,提高群众对电信网络诈骗犯罪的主动防范意识。

会后,各成员单位负责人参加了黄南州打击治理电信网络新型违法犯罪联动处置中心揭牌仪式,并参观了联动处置中心办公场所及各功能处置室运作情况。

# 交流学习 共谋融媒体发展之路

本报讯(记者 张海麟)以创新求动能,以改革促融合,学习先进经验,加快融合发展。12月20日,州委宣传部,四县宣传部、黄南报社、州电视台融媒体中心负责人赴西宁广播电视台、大通县融媒体中心参观学习市、县级融媒体中心建设推进情况。

在西宁广播电视台,考察组一行与西宁网络电视台、网络播控技术部等融媒体推进主管负责人就融媒体中心机构设置、运营模式、资源整合、中心搭建等方面进行了详细深入的交流探讨,并实地考察正在建设中的融媒体大楼。

大通县融媒体中心作为我省县级融媒体发展首批挂牌的试点建设推动项目,初期投资达3000多万元,平台搭建紧密结合互联网发展思维,以先进技术和网络人才为支撑,着力构建“统筹策划、一次采集、多种生成、多元传播、科学评价、有效应用”的全新融媒体发展业务模式。据现场了解,大通县融媒体中心现已融合大通融媒APP、大通电视台、大通调频广播、大通融媒微信公众号、今日头条号、大通宣传微博、抖音号、快手号、《大通宣传内刊》等11个媒体发布平台。目前,正逐步大力推进渠道、数据、技术、人才、机制、管理等方面深度融



学习交流现场 张海麟 摄

合。大通县融媒体中心的构建,有效提升了媒体影响力、传播力、引导力、公信力及受众互动力。

在大通县融媒体中心,考察组一行现场

体验大通融媒APP群众互动、地方舆论热点监督、新闻稿件上下推送等系统功能,并就融媒体中心建设发展和新媒体人才建设培养等相关话题进行了座谈。